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COMURB - Conselho Municipal de Mobilidade Urbana
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 – COMURB

 
Aos vinte dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no formato virtual, através da plataforma Google
Meet, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária de 2023 do Conselho Municipal de Mobilidade Urbana - COMURB, instituído pela Lei
Municipal nº 11.181/19, de 08 de agosto de 2019, convocada pelo Presidente do Conselho, conforme publicação no Diário
Oficial do Município - DOM, no dia 12 de julho de 2023.
Presentes na reunião as seguintes Conselheiras e Conselheiros: Arthur Oliveira (Sumob), Amanda Corradi (BH em Ciclo), Ana
Cristina (SetraBH), André Dantas (Sumob), André Veloso (Instituto Nossa BH), Artur Abreu (BHTrans), Julio Cesar Freitas
(GCMBH), Luciano Medrado (Setcemg), Esterlino Medrado (Setcemg), Genilson Riberio (SMSP), Geraldo Fernandes (SMEL),
Gustavo de Andrade (SMPOG), Jussara Bellavinha (BHTrans), Luiz Henrique Vilani (SMASAC), Natalia Simões (SMSA), Silas
Tadeu Felipe (CRTT-NE), Rogério Neves (CRTT-B), Sérgio Hirle(CRTT-CS), Sônia Knauer (SMSA), Thiago Medeiros (SMPU),
Tricia Mota ( SUDECAP)
Demais participantes: Célia Macieira, Marcelo Amaral, Túlio Ottoni e Guilherme Tampiere.
A reunião teve a seguinte pauta:
1. Estudo sobre a caducidade do Contrato de Concessão do Serviço de Transporte Coletivo de Passageiros por Ônibus de Belo
Horizonte de 25/07/2023.
2. Apresentação do Documento sobre Gratuidade no Transporte Coletivo.
3. Revisão dos indicadores do Plano de Mobilidade de Belo Horizonte - PlanMOB-BH.
4. Outros
Iniciada às 09h00min pelo Presidente do Conselho que deu boas vindas a todos e fez a chamada. Na seqüência foi feita a
apresentação da pauta da reunião passando ao item I da mesma. Este item da pauta, “Estudo Sobre a Caducidade do Contrato
de Concessão do Serviço de Transporte Coletivo de Passageiros por Ônibus de Belo Horizonte”, foi adiado a pedido do
Conselheiro Roberto Andrés. A seguir foi tratado o item II com a apresentação pelo Conselheiro André Veloso sobre “Gratuidade
no Transporte coletivo”. Antes da apresentação o conselheiro fez algumas críticas a respeito da forma como a prefeitura
apresentou a Lei N° 11.538/2023, em coletiva para a imprensa. Falou que houve leviandade. Foram os seguintes pontos:
acréscimo de R$200 milhões nos custos dos transportes considerados na última hora, a forma de apresentação da gratuidade
aos domingos e feriados que foi comunicada como sábados e domingos e manutenção da tarifa das alimentadoras. O
Presidente do Conselho, André Dantas, protestou contra o uso do termo leviano, considerando que o princípio básico do
respeito foi ferido. O conselheiro André Veloso manteve a fala. A seguir foi feita a apresentação mostrando a situação dos 76
municípios brasileiros que adotaram a tarifa zero e alguns impactos destas implantações. Houve um debate sobre o assunto
considerado relevante e alguns questionamentos sobre como efetivamente se deram as implantações. Quais as fontes de
financiamentos, como está a questão no Congresso Nacional, quais foram as taxas criadas no nível municipal. O conselheiro
André Veloso ficou de encaminhar a apresentação e os dados que possui para a secretaria executiva do COMURB e que o
tema deverá retornar a pauta do conselho considerando o processo evolutivo desta política pública. A apresentação está anexa
e faz parte desta ata. A seguir o item III foi abordado com a BHTRANS apresentando o status da revisão dos indicadores
utilizados no PlanMob. A Analista de Transporte e Trânsito da BHTRANS Elizabeth Moura começou a apresentação destacando
que este assunto é uma atribuição do Comurb, conforme Decreto n° 17.612/2021. Os cento e três indicadores dos oito eixos da
mobilidade considerados no PlanMob foram apresentados e há necessidade de uma revisão. A BHTRANS citou que há uma
discussão interna sobre indicadores que deverão ser excluídos, aperfeiçoados e incluídos. O Conselheiro Medrado fez um
breve histórico, ressaltou a importância do Observatório neste processo e a necessidade da discussão do assunto com a
sociedade em especial dentro do Comurb. Ficou definido que o assunto deverá retornar na próxima reunião. A segunda
apresentação esta anexa fazendo parte desta ata. A abordagem deverá seguir uma pauta proposta pelos conselheiros.
O Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 11h07.
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